

# Всё начинается с книги

В муниципальной библиотеке «Северная» прошли «Томские библиотечные встречи-2024». Это ежегодный научно-практический семинар, организованный муниципальной информационной библиотечной системой (МИБС). Традиционно он объединяет работников отрасли, чтобы поделиться опытом, поговорить о достижениях, наметить пути дальнейшего развития библиотечного дела.



Нынешний объявлен Президентом РФ Годом семьи, потому в рамках встречи библиотекари говорили, в том числе о традициях семейного чтения и роли библиотек в этом. В частности, главный библиограф муниципальной библиотеки «Юность» Валерия Тухватуллина выступила с докладом на тему: «Чтение в эпоху Web 3.0», где поделилась своим опытом приучения собственного сына к чтению. Суть проекта: читать одну книгу вместе каждый день, используя разные форматы (бумажная книга, электронная книга, планшет/смартфон). По мнению Валерии, не существует такой проблемы, как «человеку не нравится читать». Есть проблема – выбрать ту самую книгу (или жанр, писателя), которая зацепит, увлечёт с головой. Именно эта задача стала самой главной в проводимом эксперименте специалиста. И это правильно, ведь если неправильно подобрать книгу, то велик шанс не закончить её чтение. Забегая вперёд, скажу, что в данном случае ребёнок справился с чтением, и более того отметил, что бумажная книга по всем фронтам выигрывает в сравнении с гаджетами. Напомню,

что поколение нынешних детей считает смартфон своим другом и не может представить без него существование, он всегда под рукой. Коллеги из библиотек высоко оценили исследовательскую значимость проекта Валерии Тухватуллиной и выразили желание популяризировать его в рамках МИБС. Таким образом, было отмечено, что рано ставить крест на книгах: они до сих пор интересны и востребованы всеми поколениями. Стоит лишь приложить толику усилий для этого!

После рабочей программы семинара почётные гости, социальные партнёры поздравили с юбилеями муниципальные библиотеки «Сказка», «Бригантина» – с 25-летием и «Северную», которой в этом году исполнилось 75 лет! В числе гостей – председатель Томской областной организации Общероссийского профсоюза работников культуры Людмила Старцева. В своём выступлении она отметила, что библиотеки живут и развиваются, здесь трудят профессионалы своего дела, которые «горят» делом всем сердцем. Более того, в муниципальной библиотечной системе практически 100 % профсоюзное

членство, потому что люди понимают, что профсоюз – это сила. Многие из них помнят тяжёлые 90-е годы и начало 2000-х, когда на библиотеки никто не обращал внимание, было их тотальное недофинансирование. Сейчас, в рамках нацпроекта «Культура», спонсорской поддержки и настойчивым действиям отраслевого профсоюза всё изменилось в лучшую сторону. Растут, как грибы после дождя, модельные библиотеки, сюда приходит активная и талантливая молодёжь, пополняются книжные фонды, обновляется материально-техническая база. Современная библиотека – это площадка для самореализации, неформального общения, творческих встреч, мастер-классов, взаимодействия взрослых и детей.

Людмила Старцева от лица всего профсоюза поздравила коллективы библиотек-юбиляров, вручив подарки, а также Почётные грамоты и дипломы от обкома профсоюза и Федерации профсоюзных организаций Томской области.

Александр МАЛЫШЕНКО  
Фото автора